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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours
de sa réunion du 17 avril 2001.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE
DES FINANCES

M. Didier Reynders, ministre des Finances, fait ob-
server que le projet de loi à l’examen vise la suppres-
sion de la forme « titre au porteur » de certains emprunts
de l’État de longue durée qui sont uniquement
rachetables ou perpétuels.

L’État et les intermédiaires financiers ne devront dès
lors plus à l’avenir supporter certains frais, qui sont peu
justifiables.

La modification proposée permettra en outre de mo-
derniser ces anciennes dettes et de les rendre conforme
aux hauts standards de qualité appliqués pour les obli-
gations linéaires et les certificats de trésorerie, sans pour
autant affecter les droits des porteurs.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Yves Leterme (CVP) s’enquiert du montant total
des emprunts visés par la modification proposée.

Les emprunts d’États énumérés à l’article 2 sont-ils
les seuls emprunts émis sous la forme de titres au por-
teur ?

Enfin, le projet de loi à l’examen s’inscrit-il dans le
cadre des efforts déployés d’une manière générale par
le gouvernement afin de lutter contre la fraude fiscale en
supprimant les titres au porteur ?

M. Jef Tavernier (Agalev-Ecolo) votera la loi en projet.
Il estime qu’elle s’inscrit du reste dans une tendance
générale à la dématérialisation des produits financiers
(comptes à terme au lieu de bons de caisse), qui est
également encouragée par le secteur financier.

M. Eric van Weddingen (PRL-FDF-MCC) signale qu’il
s’agit d’emprunts qui sont cotés en bourse. Le fait que
ces titres ne seront plus au porteur ne fera-t-il pas chu-
ter les cours ? En d’autres termes, ce projet de loi n’en-
traînera-t-il pas une perte pour ceux qui détiennent ces
titres ?

Le ministre des Finances précise qu’il ne faut pas voir
dans le projet à l’examen l’expression d’une ligne politi-
que générale du gouvernement. Il s’agit simplement de
résoudre un petit problème technique.

DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 17 april 2001.

I. — INLEIDING VAN DE MINISTER
VAN FINANCIËN

De heer Didier Reynders, minister van Financiën geeft
aan dat het voorliggende wetsontwerp de afschaffing
betreft van de vorm «effect aan toonder» van sommige
langlopende staatsleningen die uitsluitend terugkoopbaar
of eeuwigdurend zijn.

 Daardoor zullen de Staat en de financiële bemidde-
laars in de toekomst bepaalde kosten, die moeilijk te
verantwoorden zijn, niet meer hoeven te maken.

 De voorgestelde wijziging laat ook toe deze oude
schulden te moderniseren en ze aan te passen aan de
hoge kwaliteitseisen die gelden voor de lineaire obliga-
ties en de schatkistcertificaten, zonder evenwel de rech-
ten van de houders aan te tasten.

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Yves Leterme (CVP) vraagt wat het totale
bedrag is van de leningen waarop de voorgestelde wijzi-
ging betrekking heeft.

Zijn de in artikel 2 opgesomde staatsleningen de enige
die onder de vorm van effecten aan toonder zijn uitge-
geven?

Kadert dit wetsontwerp tenslotte in een algemeen stre-
ven van de regering om via de afschaffing van de effec-
ten aan toonder de belastingontwijking te bestrijden?

De heer Jef Tavernier (AGALEV-ECOLO) zal het wets-
ontwerp goedkeuren. Volgens hem past het trouwens in
een algemene tendens tot dematerialisatie  van finan-
ciële producten (termijnrekeningen i.p.v. kasbons) die ook
door de financiële sector wordt gestimuleerd.

De heer Eric van Weddingen (PRL-FDF- MCC) geeft
aan dat het om leningen  gaat die op de beurs zijn geno-
teerd. Zal het feit dat de desbetreffende effecten niet meer
aan toonder zullen zijn geen daling van de koers met
zich brengen? Zal dit wetsontwerp m.a.w. voor de hou-
ders van deze effecten geen verlies met zich brengen?

De minister van Financiën geeft aan dat in het voor-
liggende wetsontwerp geen algemene beleidslijn van de
regering moet worden gezocht. Het gaat louter en al-
leen om een technische oplossing voor een klein pro-
bleem.
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Actuellement, ces cinq emprunts représentent encore
ensemble un montant de 1,674 milliard de francs.

Il répond à M. van Weddingen que l’article 2 du projet
à l’examen autorise le rachat de ces titres. La Caisse
d’amortissement dispose des fonds nécessaires pour
assurer le rachat de la totalité de ces emprunts. Il ren-
voie à cet égard à l’exposé des motifs.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES
 ET VOTES

Les deux articles ainsi que l’ensemble du projet de loi
à l’examen sont adoptés à l’unanimité.

Le rapporteur, Le président,

Yves LETERME  Aimé DESIMPEL

Liste des dispositions qui nécessitent des mesures
d’exécution (application de l’article 18.4 du Règlement) :

Dispositions d’exécution concernant l’article 2, pre-
mier alinéa et (éventuellement) l’article 2, dernier alinéa.

Article 2, premier alinéa :

1° Disposition d’exécution concernant «Dette 2 ½ %»,
code ISIN BE101049;

2° Disposition d’exécution concernant «Dette 3 ½ %
1937», code ISIN  BE0000105081;

3° Disposition d’exécution concernant «Dette unifiée
4 %, première série», code ISIN BE0000112152;

4° Disposition  d’exécution concernant «Dette 4 %
unifiée», deuxième série», code ISIN BE0000113168;

5° Disposition d’exécution concernant «Emprunt 4 %
de la Libération», code ISIN BE0000114174.

Article 2, dernier alinéa

Disposition(s) eventuelle(s) d’exécution rendant né-
gociables les emprunts mentionnés ci-dessus sur un
marché réglementé.

ERRATUM AU PROJET DE LOI

À l’article 2, alinéa 2, deuxième ligne, il y a lieu de lire
« alinéa 1er » au lieu de « alinéa 1 ».

In totaal is er thans voor de vijf leningen samen nog
een bedrag van 1,674 miljard Belgische frank in omloop.

Aan de heer van Weddingen antwoordt hij dat artikel
2 van het wetsontwerp de Staat toelaat om deze effec-
ten terug te kopen. De Amortisatiekas beschikt over vol-
doende middelen om de volledige terugkoop van deze
leningen te verzekeren. Hij verwijst in dit verband naar
de memorie van toelichting.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN
STEMMINGEN

De beide artikelen en het gehele wetsontwerp wor-
den eenparig aangenomen.

De rapporteur,  De voorzitter,

Yves LETERME  Aimé DESIMPEL

Lijst van bepalingen die uitvoeringsbesluiten vergen
(toepassing van artikel 18.4 van het Reglement):

Uitvoeringsbesluiten betreffende artikel 2, eerste lid
en (eventueel) artikel 2, laatste lid.

Artikel 2, eerste lid :

1° Uitvoeringsbesluit betreffende «2 ½ % Schuld»,
ISIN code BE101049;

2° Uitvoeringsbesluit betreffende «3 ½ % Schuld
1937», ISIN code BE0000105081;

3° Uitvoeringsbesluit betreffende  «Geünificeerde
schuld 4 %, eerste reeks», ISIN code BE0000112152;

4° Uitvoeringsbesluit betreffende  «Geünificeerde
schuld 4 %, tweede reeks», ISIN code BE0000113168;

5° Uitvoeringsbesluit betreffende «4 % Bevrijdings-
lening», ISIN code BE0000 114174.

Artikel 2, laatste lid

Uitvoeringsbesluit(en) (eventueel) betref-fende het
verhandelbaar maken van de bovengenoemde leningen
op een gereglementeerde markt.

ERRATUM OP HET WETSONTWERP

In artikel 2, tweede lid, leze men op de tweede regel
«eerste lid» i.p.v. «lid 1».
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